

中共信阳市委机关报

2014年8月25日 星期一
(甲午年八月初一 八月十五白露)

XINYANG RIBAO

第8334期 今日4版



信阳日报微信公众号

信阳日报法人微博

国内邮发代号:35-32 国内统一刊号:CN41-0015 信阳新闻网网址: http://www.xyxxw.com.cn

中共信阳市委主管主办 信阳日报社出版 新闻热线:6225000 6221251 职业监督电话:6233857 微博:@信阳日报 @信阳新闻网 投稿:xyrbszbs@163.com 信阳手机报移动用户发送短信 XYSJB 到 10658300 即可开通(3元/月)

信阳晚报 2015 年度发行 全面启动

全年 156元/份

办信阳人爱读的报纸

订报热线 6228955/6221069/6227600

河南省一级报纸

零售每份0.45元

金山市县(区)邮政局(支局)邮报亭均可订阅

让正能量更持久深远地传递

——聚焦“河南好人”现象

□新华社记者 刘雅鸣 双瑞

昆山“8·2”爆炸事故所带来的伤痛可能要很久才能平复。所幸，由河南人邹令冬为代表的工人们用板车架起生命之桥，令人们在灾难中感受到一抹善意和暖意。近年来，河南的好人越来越多地走进公众视野。

“好人”在社会需要的每个时刻

在危急时刻和事故现场，这已不是第一次出现河南人的身影。2007年6月15日凌晨，广东省九江大桥垮塌，来自河南太康的王文田等3人发现后，冒着桥继续坍塌的危险，站在桥面拦截过往车辆。短短几分钟内，有8辆车在他们的努力下将死神关在了门外。社会熟知的，还有3次入水救人的魏青

刚。2005年8月，台风“麦莎”肆虐青岛，1名女青年被卷入大海。从河南信阳来此打工的魏青刚，在滔天巨浪中三进三出，把落水者救上岸，然后悄然离去消失在人群中。

不单单是惊心动魄的见义勇为，更多时候，善与美渗透于平常的生活中。在郑州，全城助人的故事一次次上演。2012年夏天，“西瓜哥”常赞为为筹钱救重症在身的妻子，走街串巷卖西瓜。消息传出后，大批市民绕远路去关照他的生意，全城买瓜蔚然成风。

人们记忆犹新的，还有“全城吃面”。2013年初，因为患癌面馆老板一句“来我店里吃碗面”的呼唤，素不相识的人们纷至沓来，周边城市甚至组团前往吃面，为他的医疗费献出一己之力。现在，老板历经几次手术，仍顽强地与疾病斗争着。

还有一种善良是对个人品质和社会准则的坚守。全国知名的郑州“诚信鸡蛋哥”任庆

河，因为自己的粮油店拆迁，已卖出的6000多斤鸡蛋尚未兑换，于是拉着满车鸡蛋，天天在老店外等候顾客。

赡养700多位孤寡老人的黄久生，累倒在抗震救灾一线的士兵文武斌，从车轮下救出3岁女童的“最美奶奶”彭秀英……在中央文明办主办的道德模范评选中，迄今为止，河南籍共13人，数量居全国各省市首位。而民间发起的“天天正能量”评选活动，至7月底累计奖励好人好事800件，其中河南46件，同样位居第一。

河南庞大的好人群体正愈来愈引起世人瞩目。

“好人”生成的基因和土壤

为什么有如此多好人不断涌现，带给社会温暖和感动，而且绝大多数是最草根的普通人？

郑州大学公共管理学院教授张明锁首先把它归于传统、淳朴的民风。他说：“河南深居内陆，过去发展相对落后，民风淳朴，保留了很多传统文化中的优秀品质。”

“从小就养成一个习惯，碰到别人家有事不去帮忙，心里就过意不去。何况还是一条人命！”在温州打工期间跳河救人的河南小伙儿何铁锁说。收废品的王文田也说：“如果眼睁睁地看着车在我们眼皮底下出事，我将内疚一辈子。”

作为华夏文明和中华民族的核心发祥地，河南历史悠久，文化底蕴深厚。数千年来英雄人物辈出，代父从军的花木兰、精忠报国的岳飞、忠义不屈的史可法……尽管人们对地域性格莫衷一是，但大批正能量事件多少可以寻到“忠信礼义”等传统文化的影子，古道热肠更是河南人的本性。

(下转04版)

□本报评论员

“两个责任”落实得怎样，关键在问责。市委书记郭瑞民在全市落实党风廉政建设“两个责任”推进会上强调，一定要严肃问责。

落实好党风廉政建设主体责任和监督责任，是党要管党、从严治党的必然要求，是政治责任。有权必有责，有责要对等。有权利没责任是治党管党之大忌。不落实就是严重失职，失职就要受到追究。否则，责任制就会流于形式、陷入空谈。

严格的责任追究，是贯彻落实党风廉政建设责任制的最后一道防线，也是督促各级党委、纪委把责任落到实处的“撒手锏”。用好这个“撒手锏”，就必须完善并严格执行责任追究办法，对每一个问题都要分清党委负什么责任、纪委负什么责任，有关部门负什么责任，健全责任分解、检查监督、倒查追究的完整链条，坚持有错必究、有责必问。

坚持党要管党、从严治党，关键就在于落实党委的主体责任，关键就在于党委主要负责人切实承担起第一责任人的职责。因此，对于党委履行主体责任不力的行为，必须予以追究，进一步强化其不抓党风廉政建设就是失职的意识，管好班子、带好队伍、管好自己，把党风廉政建设作为硬任务而不是软差事，种好自己的“责任田”。

党委主体责任和纪委监督责任是一个整体，不是说党委负主体责任，纪委监督责任就没有了，恰恰相反，越是强调主体责任，越是对纪委工作提出了更为严格的要求。因“在一口锅里吃饭，很难监督别人”，而对一把手腐败问题不报告、不反映；担心查办案件会损害形象、影响发展，而压案不报、瞒案不查；因这样那样的顾虑，而对党员干部存在的“四风”问题敷衍塞责、不抓不管……出现这些问题，也要坚决追究纪委主要负责同志的责任。

各级领导干部不仅要洁身自好，确保自己不出问题，还要敢抓敢管，敢于动真碰硬，管住自己的人，种好自己的“责任田”。要睁大眼睛，紧盯重点部位，一旦发现苗头，务必认真对待、及时查处、严格追究，不袒护、不包庇、不姑息、不迁就。要健全责任分解、监督问责、倒查追究的系统链条，加强党风廉政建设责任制检查考核，建立健全上级约谈下级、“一案双查”和典型案件通报曝光等制度，强化刚性约束，促进“两个责任”全面落实。

严肃问责

——四谈贯彻全市落实党风廉政建设“两个责任”推进会精神

简明新闻

潢川县“大型包桌”企业签订承诺书

本报讯(通讯员 张俊)近期，潢川县13家“大型包桌”餐饮服务单位签订了《餐饮服务食品安全承诺书》。随着“学子宴”、“婚宴”等进入高峰期，潢川县要求各餐饮服务单位加强对从业人员的健康监管，坚决杜绝食物中毒或食源性疾患的发生。

息县依托“流动影院”弘扬社会主义核心价值观

本报讯(蒙晖 张静)从6月份开始，息县县委、县政府借助一台投影仪、一张投影布、几十张小板凳，建成了流动影院，作为该县践行社会主义核心价值观的一个宣传阵地。

淮滨县民营粮食物流园迅速扩张

本报讯(王亚平)近日，笔者了解，淮滨县固城民营粮食物流园共有规模以上粮食收储、加工企业7家，其中今年扩大生产规模有3家。全部企业拥有大米生产线10条，日加工大米1630吨，面粉生产线7条，日产面粉1450吨，并有配套仓容10万吨。全部固定资产总值2.15亿元。

王树声：坚决和大伙站在一起，革命到底



王树声，湖北省麻城人，中国工农红军及中国人民解放军主要领导人之一，中国人民解放军大将。

大革命时期，王树声与其堂兄王幼安等在麻城掀起轰轰烈烈的农民运动。地主豪绅们对农民运动极端仇视。麻城乘马岗区大河铺罗家河村有个大地主丁树鱼，有良田七八百亩，全乡大部分农民都是他的佃户。丁树鱼仗着有钱有势，为非

作歹，恶贯满盈，视农会为眼中钉、肉中刺，发誓要与农会较量到底。丁树鱼是王树声的嫡亲舅爷。在讨论如何处置丁树鱼时，王树声首先主动提出立即就拿丁树鱼，打掉他的反革命嚣张气焰。王树声一提，大家谁也不吭气。当王树声意识到大家的顾虑，便直截了当地说：“是不是因为丁树鱼是我的舅爷？请农友们放心，我王树声坚决和大伙站在一起，革命到底，永不反心！”王树声“啪”的一声，用拳头砸了一下桌子，斩钉截铁地说：“走，今天就找丁树鱼算账去！”王树声带着农友们冲进丁树鱼的住宅，将其逮捕，并送到县农民协会关押受审。

(下转02版)



大别山革命风范

大别山干部学院 信阳日报社 联办

责编:张玲 审读:雪峰 组版:金霞

民情日记切勿“记”了之

□邹晓峰

在党的群众路线教育实践活动中，不少机关干部把民情日记作为转变工作作风、密切干群关系的新举措。有的地方甚至还下大气力，统一购买了日记本，本皮上打印了“民情日记记录本”的字样，并对篇数、字数还要统一检查评比。不少基层干部通过记民情日记，把老百姓的心声和诉求真正地记在心里、拿在手上。民情日记在有些地方还真的成了干部解决基层实际难题、沟通干群之间关系的纽带和桥梁，深受广大人民群众欢迎。

然而，不久前，笔者在基层与农民兄弟闲聊中得知，有些乡镇干部在与群众交往中，虽然如实地把群众反映的急需解决的问题记了下来，但几乎没有得到解决。后来，笔者经过深究其原因发现，部分干部记日记的目的是为了凑页数，应付检查。

试想，这种只记不做、或者只做表面的民情日记，成为“纸上谈兵”，不但不能密切与群众的关系，反而疏远了群众，造成了隔阂、拉开了距离。

记民情日记，重在抓落实、求实效。对群众反映急需解决的问题，要竭尽全力去尽快帮助解决。对暂时不能解决的问题，应向群众作好耐心的解释工作。广大人民群众都是通情达理的，只要他们明白有些问题之所以不能尽快得到解决的原因，就会谅解，会主动为政府分忧。

这样才能使民情日记中记录下的问题件件得到落实，真正取信于民。

“记”只是一种形式、一种手段，坚持实事求是，把事情办好，把问题解决好，才是真正目的，切勿“记”了之。



近年来，随着城市基础设施日臻完善，人民生活水平不断提高，越来越多的人更加注重运动健身。每天清晨，在市区公园、绿地和广场，随处可见健身者的身影，他们兴致盎然，充满活力，展示了积极乐观、健康向上的精神面貌，成为城市一道亮丽的风景线。图为昨日清晨我市市民在琵琶台广场练太极拳。

本报记者 马保群 摄



1.6万平方米厂房整装迎新

——罗山县大忠电子续建项目速写

□项目责任人语

全力引领集群发展

□王中华 (罗山县政府党组成员)

罗山县以夯实基础、培育壮大产业集群，积极参与中国“光彩事业信阳行”活动，深度谋划，主动出击，已签约21项，完成签约金额135.8亿元。今年以大忠电子为龙头的电子类企业入驻16家，使产业集群区成为引领县域

经济增长的重要载体，采取在深圳、东莞、苏州等驻地招商形式，坚持把产业集聚区作为承接产业转移的平台，着力引进大企业、大项目和战略合作伙伴入驻产业集聚区。目前，为富士康、格力、海尔、华硕等配套服务企业，初步形成了电子变压器、线路板、散热器、低阻组建等电子产业链集群，前景可观。

链接》》相关资料

罗山大忠电子续建项目简介

罗山大忠电子续建项目位于罗山县产业集聚区内，总投资12亿元，建筑面积2.5万平方米，新建10条电子变压器、5条感应器、2条继电器生产线，年生产能力达到1200万件电子变压器、600万件电子感应器和400万件继电器。

该项目一期总投资6亿元，计划2014年12月试生产；二期总投资6亿元，征地100亩建设厂房，拟于2015年10月开工建设，

2016年6月试生产。该项目一期投产后，年产值预计达10亿元，利税1亿元；二期投产后年产值预计达20亿元，利税2亿元，提供就业岗位2500个。

该项目今年计划完成投资4亿元，目前已完成0.5亿元，3栋标准化厂房装饰及装修基本完工，已换新厂房水磨石地面1.6万平方米，新建厂房连接通道230米，部分设备已订购。

(本报记者 方慧玲 整理)

□本报特约记者 宋斌
本报记者 方慧玲 见习记者 张馨月

俗话说：“搬家还得三天乱。”何况一个行业龙头企业总部的搬迁？昨日上午，记者目睹了罗山县产业集聚区大忠电子总部即将迁入的场景——

在该县产业集聚区大忠电子有限公司后面，是一家装饰公司，但记者昨日却看到了另外一番整装迎新的景象：装饰公司牌子不见踪影，车间崭新的水磨石地板很是醒目，院子里电动伸缩大门还没来得及拆开包装，工人们正忙着拌水泥、修建院墙……

“我们这是‘腾笼换鸟’，将装饰公司迁出另行安置，腾出厂房迎接大忠电子公司总部从东莞迁入，仅此就投资了5000万元！”该县产业集聚区工作人员丁贤轸在施工现场这样解释。

东莞大忠电子公司是一家电子变压器专业制造商，属全国电子变压器行业

50强，拥有108项专利，是国内知名品牌电器企业专业供货商，年销售总额20亿元。2012年，罗山大忠电子成为该企业在内地的第九分公司。

为了锦上添花，今年3月份，该县县委书记许远福得知大忠电子与中国机械500强的河南许继集团建立战略合作伙伴关系后，立即率团参加“中国光彩事业信阳行”电子信息产业深圳专场洽谈会，与东莞大忠电子公司深入沟通。后经多次对接洽谈，该公司最终决定投资12亿元，在罗山续建年产1200万件电子变压器等项目，同时将公司总部从东莞迁至罗山。

丁贤轸在大忠电子续建项目的大门前介绍，一期3栋厂房修整基本完工，厂房间的260米连接通道已建成，1.6万平方米的金钢砂地板按客户要求换成了水磨石。紧接着就是装修厂房、安装设备，今年12月份开始试产。

压题照片为罗山县大忠电子项目效果图。



信阳行·行信阳—中国光彩事业信阳行项目进行时
中共信阳市委统战部 信阳日报社 联办